
 
 

 
 

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

(БАНК РОССИИ) 
107016, Москва, ул. Неглинная, д. 12, к. В 

www.cbr.ru 
          тел.: (499) 300-30-00, 8 (800) 300-30-00  
 
От [REGNUMDATESTAMP] 

   
Об информировании клиентов 
(потенциальных клиентов)  
при предложении и открытии ИИС 
  
 

Личный кабинет  
 
Профессиональным участникам 
рынка ценных бумаг, 
осуществляющим брокерскую 
деятельность 
 
Профессиональным участникам 
рынка ценных бумаг, 
осуществляющим деятельность по 
управлению ценными бумагами 

 
Управляющим компаниям паевых 
инвестиционных фондов 
 
(по списку рассылки) 

В связи с вступлением в силу с 01.01.2024 изменений в Федеральный 
закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» и Федеральный закон 
от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах» в части особенностей, 
связанных с ведением индивидуальных инвестиционных счетов (далее – 
ИИС)1, Банк России рекомендует брокерам, доверительным управляющим  
и управляющим компаниям паевых инвестиционных фондов  
при предложении услуг клиентам (потенциальным клиентам), связанных  
с  открытием и ведением ИИС, либо при получении заявления клиента  
об использовании счета, открытого на основании договора на ведение ИИС, 
заключенного в период с 01.01.2015 по 31.12.2023, в качестве ИИС, открытого 
после 01.01.2024, уведомлять клиентов (потенциальных клиентов)  
о том, что до внесения изменений2 в Налоговый кодекс Российской Федерации 
сохраняется прежний порядок предоставления инвестиционных налоговых 
вычетов, который не предполагает возможности одновременно получать 
вычет в части суммы денежных средств, внесенных на ИИС, открытый после 
01.01.2024, и вычет в сумме положительного финансового результата, 
полученного по операциям, учитываемым на таком ИИС, а также не позволяет 
сохранить налоговые льготы при наличии одновременно нескольких ИИС. 

Первый заместитель 
Председателя Банка России 

 
В.В. Чистюхин 

 [SIGNERSTAMP1]  
 

 
1 Федеральный закон от 19.12.2023 № 600-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации». 
2 Проект Федерального закона № 462670-8 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового 
кодекса Российской Федерации» (в части установления налоговых вычетов по налогу на доходы физических 
лиц на долгосрочные сбережения граждан). 
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